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Január 9-én délelölt rég nem látott sokaság 
szállta meg a SZÁMALK Kalmár László-termét, 
amely bár kisebb a másik teremnél , de semmiképp 
sem kicsi. A mikroszámítógépes információkereső 
rendszerekkel foglalkozó kétnapos konferencia 
szervezői ugyan számítottak rá, hogy sok érdeklődő 
jelenik meg, de a valóság többszörösen múlta felül a 
várakozást. Mégsem róhatjuk fel nekik korlátozott 
optimizmusukat, mert a hazai könyvtár- és tájékoz-
latásügyben már elszoktunk az olyan szakmai érdek
lődéstől és lelkesedéstől, mint amilyennel aznap (s 
kisebb mértékben a rákövetkező napon) találkoz
hattunk. 

Nem szabad hát lekicsinyelnünk azok munkáját 
(s alighanem ezzel azonos súllyal: ötletét) , akik a 
szakma ilyen széles rétegeit tudták megmozgatni. A 
budapestieken kívül sok más városban dolgozó kol
léga is vállalta a téli utazást; a szakirodalmi tájé
koztatási intézmények, a tudományos és a közmű
velődési könyvtárak munkatársai (meg persze a szá
mítástechnika művelői-alkalmazói) éppúgy ott 
voltak a konferencián, mint az irányítás, a képzés és 
a szaksajtó képviselői. 

A résztvevőket bizonyára különböző célok, szán
dékok vitték el a konferenciára. Valószínűleg sokan 
ott kerestek maguknak megfelelő mikroszámító
gépes rendszert, néhányan meg éppen a sajátjukat 
mutatták be a szakmai nyilvánosság előtt a megis
mertetés s talán az értékesítés szándékával, remé
nyében. Ök tehát egyúttal börzének, vásárnak is te
kinthették az összejövetelt. Ismét mások inkább a 
kíváncsiskodó megfigyelő szerepét vették magukra: 
vajon mit lehet kezdeni ezekkel a minden szem
pontból aprónak tünö berendezésekkel? A legtöb
ben ismerkedi-tanulni jöttek el, tökéletesíteni a szá
mítógéppel, az információkereséssel kapcsolatos, 
nagyjából már összefüggő, de kisebb részleteiben 
még homályos tudásukat. 

Kik lehettek elégedettek a kétnapos konferencia 
után? A szervezők csaknem tökéletesen: az érdek
lődés valóban óriási volt, az ilyenkor elkerülhetetlen 
zökkenők (zsúfoltság, apró technikai akadályok, a 
szükséges géptípus hiányában csak élöszavas bemu
tatás, az időben való csúszás s az emiatt szűkre sza
bott szünetek) száma és súlya semmiképp sem volt 
akkora, hogy a rendezvény eredményességét meg
kérdőjelezhette volna. 

A potenciális vevők köre talán kevésbé elégedet-
ien távozhatott. Bármilyen berendezéshez keresett 
is gépi rendszert, nem találta meg az "igazit", azt az 
egyet, aminél jobbat már felesleges keresnie. Talált 
viszont olyat - ki többet, ki kevesebbet - , ami 
részben megfelel, részben nem. valamit tud, vala
mit nem tud. (Némelyik bemulató - javára legyen 
mondva - nem is titkolta, mi az. amit a gép, s mi 
az, amii a programrendszer nem tud.) 

A potenciális eladók lelkiállapotát illetően nem 
kívánok találgatásba bonyolódni. Aki úgy hitte, 
hogy a konferencia másnapján megrohanják a vásá
rolni kívánó könyvtárosok, s neki csak kasszíroznia 
és szolgáltatnia kell, bizonyosan csalódott. Aki 
azonban a későbbi gyümölcs reményében elveteti 
magnak vette részvételét és bemulatóját, az biza
kodva távozhatott, legalábbis ha saját szereplése jól 
sikerült. 

A kíváncsiskodók és a tanulni vágyók közül csak 
a nagyfokú eredendő pesszimizmussal megvertek 
lehettek elégedetlenek. A konferencián - igenis — 
volt mit megfigyelni, és volt mivel megismerkedni. 
A mikro- és személyi számitógépek, amelyeknek 
már olyannyian keltették rossz hírüket, hogy t i . 
csak játszani, lanulni lehet velük, dolgozni nem, va
lóban nem tudnak csodát tenni, de egy sor egy
szerűbb, vagy legalábbis méretében kisebb feladat 
ellátására mégis megtaníthatok, ha valaki a szük-
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séges ravaszsággal és logikai szigorúsággal oktatja 
őket. 

Mindebből alighanem kiviláglik, hogy e sorok 
szerzője — már csak azért is, mert a szervezésben 
nem vett részt, és programot sem akart adni-venni 
— jónak, hasznosnak és eredményesnek ítéli meg a 
konferenciát. Hogy miért, erről kíván a következők
ben számot adni. 

Mit láttunk? 

A konferencia meghívója tizenhét "mikroszámí
tógépen használható információkereső rendszer" 
bemutatását ígérte. Ez a helyszínen még egy, felte
hetően távlatilag is nagyon fontos rendszerrel 
bővült, s legalább az említés szintjén még további 
rendszerekről is tudomást szerezhettünk. Igaz, 
egyik-másik rendszerről — megfelelő gép hiányában 
- csak szóbeli (vetített képes) beszámolót hallhat
tunk, s ez bizony szegényesebb volt a gépi bemuta
tót is tartalmazó demonstrációknál. 

A látott vagy hallott rendszereknek pontosan a 
fele, kilenc készült Commodore-64 típusú szemé
lyi számítógépre, a másik kilenc különféle más mik
roszámítógépre, a ZX Spectrumtól kezdve egészen 
a VT/20-ig. A Commodore ilyen mérvű túlsúlya -
aki eddig nem tudta, a konferencián igencsak érte
sülhetett róla - nem annak tudható be, hogy ez a 
típus ennyivel alkalmasabb különféle információke
reső rendszerek kialakítására és működtetésére, 
hanem annak, hogy ma ez a legelterjedtebb mikro
számítógép, könyvtárainkban mindenesetre. 

A jelentkezők, szereplök nagy többsége tartotta 
magát a konferencia címéhez, s információkereső, 
de legalábbis erre is alkalmas rendszert igyekezett 
bemutatni. Néhányszor érződött csak némi erőszak, 
amikor egy-egy más célra készített rendszert a kon
ferencia kedvéért alakítottak át. Mindemellett akadt 
több olyan rendszer is. amely a konferencia főcímé
nek (Mikroszámítógépen haszálhaló információkereső 
rendszerek) ugyan maradéktalanul megfelelt, alcí
mének (Dokumentációs célú szöveges adatkezelő 
rendszerek) azonban csak meglehetős jóindulattal. 

Nem hiányoztak a konferenciáról az olyan rend
szerek sem, amelyek — lévén eleve speciálisabb 
dokumentum- és adattípusra orientáltak - szükség
képpen nem tartalmazták azt a fajta általánosságot, 
amit ugyan a konferencia szervezői talán nem 
tűztek ki kötelező érvénnyel, de amit alighanem el
vártak a jelentkező rendszerektől. 

Mikroszámítógép-típusok (és néhány 
műszaki jellemzőjük) 

Említettük, hogy a rendszerek fele Commo
dore—64 típusú személyi számítógépre készült. 
Ugyanakkor a bemutatott rendszerek kapcsán még 
számos más géptípusról is szó volt (a LIBASE 
rendszerhez, melyről e számban részletesebb ismer
tetés is olvasható — p. 304 — 310. —, alkotói nyolc 
olyan géptípust soroltak fel, amelyen működik) . 
Nem felesleges talán megadni a megemlített géptí
pusok jegyzékét: 
Commodore —64 Proper 16, 
és Commodore - 20, VT/16 és VT/20, 
Floppymat-SP, TAP 34, 
IBM PC XT és IBM PC A T , ZX Spectrum, 
Sanyo, T P A 8 , 
LASAR, Victor9000. 
M08X. 

Amint a jegyzékből is kiderül, a bemutatott 
rendszerek csaknem kivétel nélkül hajlékony mág
neslemezzel működnek, nagyobbrészt 5 1/4, ki¬
sebbrészt 8 hüvelykes lemezzel; csak két rendszer 
használ 2,5 Mbájtos IZOT-lemezt. Ellenkező véglet
ként: a ZX Spectrumon bemutatott rendszer lemez
tároló nélkül (magnókazettáról szakaszos adatbeol
vasással) működik. 

A bemutatott információkereső rendszereknek 
persze olyan tulajdonságaik (zömmel korlátaik) is 
vannak, amelyeket az igénybe vett gép jellemzői 
okoznak (tipikusan ilyen a Commodore— 64-re ké
szült rendszerekben a rögzített, illetve maximált re
kordhossz, 250-255 karakter körül). Természetes, 
hogy az egyidejűleg kezelhető adatok (rekordok) 
száma is egyértelműen a hardvertől függ, itt azon
ban a rekordhossz, a lemezegységek száma és több 
más tényező is jelentősen befolyásolja az eredményt. 

Programozási jellemzők 

Megint csak a géptípusok választékából követke
zik többé-kevésbé: a bemutatott rendszerek nagy 
részét BASIC vagy Assembler nyelven írták, néme
lyikhez mindkettőből merítettek; akadtak azonban 
gépi kódban, illetve dBASE I I és dBASE I I I alap
nyelven írt rendszerek is. 

A rendszerek közül mindössze három mellőzi 
teljes egészében a menütechnikát . A többiek az álta
lános eligazodás vagy — s talán ez a gyakoribb — a 
keresés (illetve a vele összefüggő valamennyi más 
folyamat) elvégzésére szinte kizárólagosan ezt 
veszik igénybe. Ha ehhez hozzávesszük, hogy -
ismét csupán néhány kivétellel — a felhasználó 
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programozási ismerelek néikü! is létesíthet adatbá
zist, hogy a rendszereknek több mint a fele kizárólag 
magyar nyelvű parancsokat tartalmaz, s a többi is 
igyekszik az angol nyelvű utasítások körét szűken 
tartani, továbbá ha arra is gondolunk, hogy a bevi
telben a tiltott jelek (már ahol vannak) köre rend
szerint igen szűk, s csak ritkán okozhatnak gondot, 
igényelhetnek különös figyelmet, akkor leszögez
hetjük: a bemutatott rendszerek alkotói valóban 
nemcsak maguknak és egymásnak szánták program
jaikat, hanem olyan megoldásokra törekedtek, ame
lyek kényelmesen hozzáférhetőek a számítástechni
kában kevéssé járatosak — a könyvtárosok, doku-
mentátorok, információtárolásra és -keresésre kény
szerülő kutatók (jó néhány rendszer elsősorban az ö 
"pr ivá t" információtáruk számára tűnik igazán 
jónak) és más "kívülállók" — számára is. 

Kitérőként, esetleg mégis érdemlegesen, hadd je
lezzem e helyütt is, hogy a személyi számítógépeken 
(és persze nem csupán ezeken) egyre inkább kézen
fekvő olyan gépi rendszerek kialakítása, amelyektől 
indokolatlan mindenfajta idegenkedés azon az 
alapon, hogy "sose szerettem a matematikát" , 
"öreg vagyok én már ehhez", vagy "világéletemben 
humán érdeklődésű voltam". Azt talán felesleges is 
hozzátenni, hogy az információk, mondjuk éppen a 
bibliográfiai leírások tárolására és kezelésére készí
tett rendszer működtetése közben a számítógép 
nem számol (legalábbis nem az iskolai számolás ér
te lmében) , sőt, még a rendszer kialakításához, a 
program elkészítéséhez sem szükséges sokkal több 
matematika, mint amennyit mindennapjainkban az 
élelmiszerbolti számlák vagy a fizetési boríték tartal
mának megértéséhez valamennyien használunk. 
Akik részt vetlek a konferencián, néha érezhették, 
hogy nem mindent értenek az elhangzottakból, 
időnként a szükségesnél több volt a szakkifejezés is, 
de hogy matematikai ismereteknek érezték volna a 
hiányát, aligha hiszem. 

Adatbázisok 

Minthogy lényegét tekintve a konferencián meg
ismert csaknem valamennyi rendszer információke
resési vagy ezzel szorosan összefüggő céllal készült, 
szinte mindegyikre jellemző, hogy segítségével 
adatbázis vagy adatbázisok alakítható(k) ki. Fontos 
azonban, hogy mekkora és milyen szerkezetű adat
bázisok lehetnek ezek? 

Tekintsük előbb a második, némileg bonyolul
tabb kérdést. Utaltunk már rá, hogy a Commodore-
ra írt rendszerekben a rekord (tétel) hossza rögzí
tett, illetve maximált. Ez a fajta korlát azonban, bár 

nagyobb rekordhosszal, más rendszereket is jelle
mez, ugyancsak hardver jellegű okokból. 

Változó rekordhosszal leginkább olyankor talál
kozhattunk, amikor a szerkezet szigorúan kötött: 
meghatározott számú (és rögzített hosszúságú) 
" i smérv" mező mellett a rekordban van egy (és 
csak egy) változó hosszúságú, szöveges mező, 
amelyben azonban a rendszer nem tud keresni. A 
flexibilitás két nagyon gyakori formája, hogy a rögzí
tett rekordhosszon belül tetszőleges számú és hosz-
szúságú mező van. vagy pedig adott számú mező, 
de a hosszúságukat ("eloszlásukat") az adatbázis 
szerkesztője határozhatja meg. Minthogy az adott 
adatbázison belül ez a mezoszám és mezőhossz a to
vábbiakban (az adatbázis "generálása" után) rög
zítve van, a jelenlevőknek joggal tűnhetett úgy, 
hogy a tételszerkezetnek az a rugalmassága, amely-
lyel másutt már találkozhattak, a mikroszámítógépe
ken nem tekinthető gyakorinak. (Ennek okai megle
hetősen könnyen érthetőek, kifejtésük azonban 
kívül esne tematikus határainkon.) 

A rekordokból felépülő adatbázis szerkezete — 
úgy tűnik - kompromisszumra törekvést tükröz: 
egyfelől a gépi memóriával való takarékosság, más
felöl a keresés lehetőség szerinti gyorsítása lehet a 
cél. A mikroszámítógépekkel szorosabb kapcsolat
ban állók tudják, hogy mindkét cél csak erős korlá
tokkal közelíthető meg. A relatív, indexelt szekven
ciális, invertált fájlszerkezetek, a relációs adatbázi
sok többé-kevésbé ésszerű "köz tes" megoldások. 

Alkalmazási szempontból sokan meghatározó 
fontosságúnak tekintik, hogy "mekkora lehel az 
adatbázis", "mekkora állomány dolgozható fel a 
rendszer segítségével". Ezek - bizony - nagyon 
nehezen megválaszolható kérdések, s noha a konfe
rencián is elhangzottak (kérdésként is, önként be
vallott adatkén! is), igencsak hozzávetőlegeseknek 
tekinthetők. Rögzített tételhossz esetén persze meg
mondható , hogy egy-egy adott méretű hajlékony le
mezen hány tétel tárolható. A látott rendszereknél 
ez nagyjából 50 és 1000 között mozog, meglehető
sen nagy szórással. Ha azonban több (rendszerint 
két) lemezegység áll a rendelkezésünkre, ez a 
mennyiség megnő; ha nagyobb lemezzel dolgozha
tunk, akkor is. Nem szabad azonban szem elöl té-
vesztni, hogy — amint ez a konferencián is elhang
zott — a háttértár bizonyos határon túlmenő növelé
sérc akkor sem érdemes törekedni, ha ez technikai
lag lehetséges, mert ilyenkor a keresés elfogadhatat
lanul lassúvá válhat. 
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Mennyiért? 

Nincs mód arra, hogy a konferencián bemutatott 
rendszerek valamennyi jellemzőjét sorra vegyük. 
Egyik-másik vonatkozásban az összehasonlithatat-
lanság ezt meg is akadályozná. Egy témakört azon
ban mindenképpen érintenünk kell: az ár kérdését. 
Nem azért, hogy megállapítsuk: "nagyon drágák" 
vagy éppen "nem is olyan nagyon drágák" ezek a 
rendszerek, hanem hogy megállapítsuk: nem 
nagyon tudjuk, hogy drágák-e vagy olcsók, s mi 
több, a rendszerek fejlesztői sem mindig tudják: 
mennyit is indokolt kérni rendszerük átadásáért. 

Nem szabad meglepődnünk ezeken a bizonyta
lanságokon: túlságosan új még ez a lémakör, a szá
mítástechnika szakembereinek is, nekünk, könyvtá
rosoknak még inkább. Nem is az élcelődés szándé
kával idézem fel azt a két összeget, amelyek a be
mutatott (és egyáltalán "árazott") rendszerek két 
végletét jelölik. Volt rendszer, melyet kialakítója 
5 0 0 . - Ft-ért kész átadni, s volt, amelynek ára jelen
leg 200 0 0 0 , - Ft. Mielőtt azonban bárki felhábo
rodnék, vagy azonnal meg kivánná vásárolni az 
előbbit, ismételten hangsúlyozom, nem bizonyos, 
hogy az az olcsó, az utóbbi meg nagyon drága. (Még 
akkor sem, ha — mint éppen a konferencián meg
tudtuk — az előbbihez minimumként egy 20-25 
ezer Ft-ért beszerezhető "géppark" is elég lehet, 
mig az utóbbi megnyugtatóan csak olyan mikroszá
mítógépen futhat, amely mindenképpen egymillió 
forintnál többe kerül.) 

A Commodore-ra készített rendszerekről ér
demes talán külön is megemlítenünk: a szórás itt lé
nyegesen kisebb. Van információkereső rendszer 
ötezerért , s van ötvenezerért , de leginkább e két 
összeg között ingadozik az ár. Hogy azonban közü
lük melyik az olcsó és melyik a drága, nagyrészt 
megítélés kérdése: megfelel-e arra a célra, amire 
használni akarjuk, s megengedhetjük-e magunknak 
megszerzését. 

Mire használhatók? 

Végezetül már csak egy kérdés, amelyről — hí 
ritkábban is a szükségesnél — szó esett a konferen
cián: mire használhatók ezek a mikroszámítógéper 

működtethető s óhatatatlanul meglehetősen korlá
tozott gépi rendszerek? (A kérdés felvetése annál 
inkább indokolt, mert a számítógépek iránti széles 
körű vágyakozás a mikroszámítógépek birtokbavé
tele után nem egy helyen kiábrándultságba fordult: 
m i r e j ó e z a z e g é s z ? ) 

Tekintsünk el most attól, hogy a bemutatott 
rendszerek egy része, mint már jeleztük is, nem el
sősorban információkereső: KWIC-indexet készít, 
levelezést szervez és bonyolít, adatbázisok előállítá
sát segíti elő slb. A többség mégis elsősorban 
adatok, méghozzá bibliográfiai, szöveges adalok be
vitelére, tárolására, rendezésére, keresésére, kiírá
sára stb. alkalmas, csak éppen nem nagyon sok ilyen 
adatra és nem nagyon gyorsan. (A hozzáférési lehe
tőségek köre a rendszerek többségénél meglehető
sen tág, és átlagos könyvtári-dokumentációs igénye
ket elégíthet ki.) 

Nyilvánvaló, hogy teljes könyvtári állomány fel
dolgozásáról nem lehet szó, de még egy-egy na
gyobb különgyüjtemény is meghaladja e gépek lehe
tőségei!. Meghatározott időszak alatt bekövetkezett 
gyarapodás viszont már kezelhetőnek tűnik általuk, 
s innen kezdve kézenfekvő volna témafigyelés vég
zése (segítése) is e rendszerekkel (melléktermék
ként esetleg rendezett gyarapodási jegyzék állítható 
elő velük). 

Elképzelhető természetesen olyan speciális 
"gyűjtemény", amely nem haladja meg az e rend
szerekkel könnyen kezelhető méretet — ez ritkáb
ban könyviári, gyakrabban privát gyűjtemény; egy 
kutatócsoport vagy akár egyetlen kutató is rendel
kezhet (fizikailag vagy csupán elvileg) ilyen 
gyűjteménnyel, s érezheti szükségét a gépi keresés 
lehetőségének. 

Jól segítheti a mikroszámítógép olyan terjedelmű 
irodalomjegyzékek összeállítását is, amelyek manu
álisan már nehezen kezelhetők (hátha még a muta
tók készítését is a gépre bízhatjuk). Egy-egy kutató, 
kisebb kutatócsoport vagy kutatóhely publikációs 
tevékenységének folyamatos nyilvántartása, eseten
ként kereséssel vagy éppen rendezett kiíratással, 
szintén megoldható. És, amint azt ugyancsak a kon
ferencián láthattuk, népdalok jellemzőinek, kottájá
nak, sőt dallamának gépi nyilvántartása sem tartható 
már a "jövő zenéjének". 
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SARDYPéter: Beszámoló a mikroszámítógépes 

információkereső rendszerekkel foglalkozó 

konferenciáról 

A kétnapos konferencián csaknem húsz, mikro
számítógépre készített, szakirodalmi információke
reső cétú gépi rendszert mutattak be, nagyrészt 
működés közben. A rendszerek fele Commo
dore— 64-es gépre készült, bár ez kevéssé alkalmas 
ilyen célra, viszont könyvtári környezetben nagyon 
elterjedt. Néhány rendszer IBM személyi számítógé
pen alkalmazható, de bemutattak kevéssé elterjedt 
magyar gépekre készített rendszereket is. Csaknem 
minden rendszer felhasználóbarát, és kiterjedten al
kalmaz menütechnikát . Az adatbázisok és alkotóele
meik meglehetősen kötöttek, különösen a rekordok 
hossza, illetve szerkezete. Az egyidejűleg kereshető 
tételek száma általában kicsi (a tároló kisebb 
méretű hajlékony mágneslemez, legfeljebb két meg
hajtóval), ezért nem gyűjtemények vagy nagyobb 
tematikus gyüjteményrészek, hanem gyarapodások, 
egy-egy kutató vagy kutatócsoport szakirodalmi 
bázisa, illetve publikációi nyilvántartására és keresé
sére alkalmasak a rendszerek. Az árakban jelentkező 
bizonytalanságok tükrözik a téma új és kialakulatlan 
voltát. A konferencia iránti hatalmas érdeklődés 
ugyanakkor a mikroszámítógépek könyvtári alkal
mazásának nagyon gyors terjedésére mutat. 

* * * 

SÁRD Y, P.: Report oj a conference on 

microcomputer-based information systems 

On the two-day conference, held in SZÁMALK, 
Hungary, nearly twenty bibliographic information 
retrieval systems for microcomputers were present-
ed, mostly in operation. Half of the systems were 
implemented on Commodore —64 type personal 
computers well-known and available in libraries 
though less appropriate for these purposes. Somé 
systems are used on IBM PCs, and somé on Hungár
ián types not known widely. Almost all of them are 
user-friendly and menu-driven systems. The 
databases and their parameters are usually fixed, es-
pecially the record length and record structure. The 
number of simultaneously searchable items is low 
due to the small floppy disk store with two drives at 
most, therefore the systems are used mainly for file 
increment searching, or for the bibliographic conlrol 
of publications or document basis of scientists or a 
small group of scientists, rather than for the conlrol 
and management of large library files. The price dif-
ferences of the systems reflect alsó the various ap-
proaches. The extensive interest toward this confer
ence shows, however, the quick acceptance and 
spread of library applications of microcomputers in 
Hungary. 

BIAPJIM, II.: Omiem o KOH^epenifuu no UH$OPMCHÍUOHHO-

noucKoebiM cucmejuaM, peaAuioeaHHbiM ua 6eae MUK-

po-3BM 

Ha UByxnHeBHofi KOHdpepcHUHH 6M J I O nponevoHcrpnpo-

BSHO DKCL-JO a s a a i i a T H HBTOMaTH3npo B UHHUX CHCTCM. 

pa3pa6oTaHHbix nna OOHCKH nH<trapMaiinn c nc-Moiubra MHK-

DO-3BM, npHMeM fjojiLiiiHHCTBO m HKX B npouecce pa6o-

Tbs. I I o n o B H H a C H C T C M pa3pa6oT&Ha JUW 3BM rwna Com
m o d o r e — 6 4 , XOTH OHM MCHee n p n r o O T w JUIH aaHHofl uemt, 
B 6n6.inoTeMHoti pa6ore OHH ncu iynu iH nmpoKoe pacnpocrpa -

HCHHe. HeKOTOpwe CHtrreMbi Moryx sícrniyaTHpoBan>cs «a 

nepcoHanbHbix 3BM T H n a IBM, OUHBKO JKMOHCTPHPOBB -

mcb T&KXt K CHCTCMM, pa3pa6oTatfHbie , inn MBHCC p a c -

npocrpaHeHHbix BetirepcKHX BbNHCJiHTejibHbix Mamim. 

riOTTIl KB3K3BJI CHCTGMB HBJlHeTCfl MCJIOBCKO-OpKCHTHpO-

BBHBOH H mHpOKO HCnOJIb3>'CT TCXHHKy npcnoCTBBHeHHB 

MCHK). Ba3bl aSHHblX H KX COCTBBHbie l a C T H HOBOJIbHO 

orpmtHMeHbi, oco6eHHO W I H H B 3anHCH H ee C T p y K T y p a . 

0 6 M M MBCCHBOB noBonbHo MaJMHi.Kntt (naMHTb HB ™ 6 -

SÁRDY, P.: Bericht über die Konferenz 

Information-Retrieval-Sysremefiir 

Micro computer 

Wáhrend der zweitágigen Konferenz wurden fast 
zwanzig automatische Retrievalsysteme fúr Micro-
computer im Bereich der Dokumentation und Fach-
information grösstenteils im Betrieb vorgestellt. 
Die Halfte der Systeme wurde fúr Commodore-64 
erstellt, obwohl sie sich fúr Retrieval nicht beson-
ders eignen, jedoch in den Bibliotheken sehr ver-
breitet sind Einige dieser Systeme werden auf IBM 
PC verwendet, es wurden aber auch Softwarepro-
dukte Fúr wenig bekannte ungarische Maschinen 
vorgestellt. Beinahe alle Produkte sind benutzer-
freundlich und verwenden weitgehend Menutech-
nik. Die Datenbasen und ihre Elemente, insbeson-
dere die Rekordlangen und -strukturen sind ziem-
lich gebunden. Die Zah! der gespeicherten 
Dokumentationseinheiten ist durchwegs niedrig 
(es handelt sich meistens im Floppy Disk-
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KOM flHcice HMeer He6om>mo» paawcp, H ne íxuiee jrsyx 
ynpBBJUDOmHx ycTpodcm) . r i c m o M y CMcreMw npHwenenw 

JUM xpaHeHMH H noKCRB HOBUX nocTy iu ienHf l HOT HHtpop-

MUtHOHHOH 6B3I4 OT.ie:ibHbix HCC.ie30HBTe.iefi OT6O HCCJIC 

AOBaTenbCKHx rpynn, HO HenpnronHw JVU xpaneHHíi n o n -

HUX (pOHAOB H 60JD>ttlKX TCMSTineCKHX íJjparMCHTOB. He 

onpenu i eHHocTL UCH o r p a w a e r HOBHSHy H HectJ>opMnpo-

BBKHOCTb STOft TCMU. B TO K C BpCMJI OTpOMHUH HHTepec. 

ItpOflBnCHHbrfl K 3T0H KOH^KpCHtOIH. J10KB3UBBCT <TpC3BU-

HaftHO 6bicrpoe p a c n p o c r p a H e i o t e MHXTX>-3BM B 6H6OTO-

TCMHOft paÖOTt. 

• • • 

Datenspeichern mit hőchstens zwei Antrieben); 
deshalb sind diese Systeme weniger fúr die wieder-
auffindbarc Speicherung von vollstándigen Samml-
ungen oder grösseren thematischen Auszügen der-
selben als fiir Zuwáchse und fiir kleinere Datenba-
sen von Forschungsgruppen, fiir Literaturhinweise 
von Forschern geeignet. Die oft unbegründeten 
Preisunterschiede widerspiegeln die Unerfahrenheit 
auf diesem Gebiet. Das ausserordentliche Interessé 
gegenüber der Konferenz zeugt zugleich von einer 
besonders schnellen Verbreitung der Mikrorechnei 
Ím bibliothekarischen Bereich. 
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